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Odpadové hospodářství 

V roce 2008 bylo z naší obce odvezeno celkem 120 tun směsného komunálního odpadu (popelnice + 
kontejner u hřbitova),  7,4 t plastů a 10 t skla. Celkové náklady na svoz všech odpadů včetně plastů, 
skla, nebezpečných odpadů a kontejneru u hřbitova byly v roce 2008 ve výši 349.154,-Kč. Na 
poplatcích za odpady od občanů a živnostníků vybrala obec celkem 267.800,-Kč. Příjem od společnosti 
EKO-KOM za třídění odpadů byl 58.222,-Kč. Rozdíl mezi výdaji a příjmy ve výši 23.132,-Kč uhradila 
obec ze svého rozpočtu. Na r. 2009 zůstává poplatek 300 Kč na občana a je třeba jej zaplatit do konce 
dubna. 
Nově bude v roce 2009 svážen papír z modrých kontejnerů, a to 1x měsíčně. V poslední době jsou tyto 
kontejnery často přeplněné tak, že nejde zavřít víko, prší do nich a papíry jsou i kolem. Prosím občany, 
aby když vidí, že je kontejner plný, počkali na další svoz. Častější svoz není žádoucí, stálo by to více 
peněz a také by se to projevilo na výši místního poplatku za odpady. 
 

Rozšíření služby Czech POINT 
Projekt Czech POINT, který je v provozu na našem obecním úřadě už 1 rok, byl od 1.1.2009 znovu 
rozšířen o několik dalších služeb. Jednou z nich je Výpis bodového hodnocení osoby z Registru řidičů 
(poplatek za výpis je 100 Kč). Ostatní služby mají význam především pro živnostníky a podnikatele 
(Seznam kvalifikovaných dodavatelů, aj.)    
 

Připravované projekty a investiční akce v r. 2009 
Největší akcí v tomto roce bude stavba „ZŠ - Přístavba tělocvičny“, která pokračuje podle plánu. 
Technický dozor investora pro nás zajišťuje Ing. M. Beneš, pravidelně také každý týden probíhá tzv. 
kontrolní den. Vzhledem k tomu, že původní projektová dokumentace stavby, ze které se vycházelo při 
výběru zhotovitele stavby je už poměrně zastaralá (z r. 2003), řešíme s projektantem a zhotovitelem 
poměrně dost změn v projekt. dokumentaci tak, aby výsledkem byla moderní tělocvična, odpovídající 
dnešním požadavkům. Jedna ze změn už byla realizována, a to při stavbě základů. Na základě 
geologického průzkumu podloží, vzhledem k jeho nestabilitě, je stavba kromě základových pasů 
založena na pilotech hlubokých  6m, resp. 8m. Další změny jsou zatím jen na papíře a budou řešeny 
v průběhu stavby. Jedná se o změny vyvolané novými hygienickými předpisy, které se týkají např. 
vzduchotechniky a vytápění. Tělocvična bude také upravena pro imobilní občany (bezbariérový vstup a 
pohyb, umývárny, WC). Předpokládáme v r. 2009 prostavět 8 mil. Kč (v případě získání další státní 
dotace to může být více), dokončení stavby je plánováno nejpozději v srpnu r. 2010.  
Druhou velkou akcí bude výstavba chodníku a veřejného osvětlení v horní části obce. V současné době 
probíhá stavební řízení pro vydání stavebního povolení a výběrové řízení na zhotovitele. Stavbu 
budeme provádět v návaznosti se stavbou modernizace silnice v letních měsících. Na akci máme 
podanou žádost o dotaci z Programu obnovy venkova. 
Další stavbou, kterou zahájíme v druhé polovině roku (po sklizni na poli) je stavba s názvem 
„Technická infrastruktura pro 8 bytových jednotek“. V první etapě se jedná o výstavbu kanalizace 
splaškové i dešťové a vodovodu. V současné době máme už vydané stavební povolení a probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele. U ostatních inž. sítí, jako rozvody nízkého napětí a plynu máme podané 
žádosti o připojení u jejich provozovatelů. Termín jejich realizací zatím neznáme. Na akci jsme podali 
žádost o dotaci z dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj. 
Také letos plánujeme v obci některé menší akce, na většině z nich budeme pracovat se zaměstnanci 
obce. Jedná se např. o oplocení pozemku u bytovky čp. 195, oprava dlažby u ZŠ, oprava omítky na 
zdrav. středisku, restaurování sochy sv. Rocha, instalace vodní fontány v Zámeckém parku, oprava 
cesty za hřbitovem, nátěr oken v hasičské zbrojnici, zřízení archivu spisové služby na půdě zámku, aj. 
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Z připravovaných projektů máme hotový projekt „Zateplení Mateřské školy“ včetně energetického 
auditu. Po vyhlášení příslušné výzvy z evropských fondů (operační program životní prostředí) 
zpracujeme a podáme žádost o dotaci. Projekt „Odkanalizování horní části obce – pravá část“ je dosud 
ve vodoprávním řízení u MÚ v Lanškrouně, čekáme na vydání stavebního povolení. V lednu jsme již 
zahájili přípravu na zadání projektové dokumentace (PD) „Odkanalizování dolní části obce“ . Jedná se 
o PD pro územní řízení. Na PD jsme již obdrželi dotaci z Pardubického kraje ve výši 250 tis. Kč. 
Na jaře se také rozběhnou práce na stavbě „Modernizace a přeložka silnice II/315 v Tatenici“. V březnu 
mají být zahájeny práce na opravě mostů, nábřežních zdí a přeložce silnice. V druhé polovině června 
začnou práce na silnici, které budou trvat do poloviny října. Celá stavba včetně terénních úprav, 
rekultivace a dokončovacích prací (např. osázení dřevin, apod.) bude dokončena v listopadu 2009. 
                                                                                                                                   starosta 

 
Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 

Akce pro žáky 
 Drakiáda 
 Krásné slunečné odpoledne si 8. října 2008 užily na společné akci šikovné děti z Klubu a ze 
školní družiny. Na tradiční Drakiádu jsme se všichni velmi těšili, protože v původně plánovaný den 
nám ji překazil déšť. Na stráň se vydalo 32 dětí z 1. – 5. třídy s 24 draky. Přesto, že foukal jen mírný 
vánek, jen málokterý drak nakonec nevzlétl. Došlo také na drobná zranění – dva dráčci utrpěli 
zlomeninu, další dokonce ztrátu části kostry. Všechny děti se ke škole vrátily s dráčkovskou medailí  a 
těšíme se, že příští rok nám bude na Drakiádě více foukat. 
 Orientační běh školou 
 Ve středu 15.10.2008 se školou ozýval nezvyklý ruch, do kterého se mísily tóny důvěrně 
známých písniček. Členky školního sboru si pro děti z 1. a 2. třídy připravily orientační běh školou 
„Pipi a Pepa ve škole“. A tak se chodbami pohybovaly dvojice „kuřátek“ ve žlutých tričkách hledající 
ředitelnu, cvičnou kuchyňku, kancelář, dílny, vstup na půdu, počítačovou učebnu, keramickou 
dílnu,….. Na každém místě musely děti zazpívat písničku a teprve potom dostaly radu, kterou místnost 
mají hledat dál. Nebylo to vůbec jednoduché – vzpomenout si na třináctou písničku byl pro mnohé 
hráče oříšek. Nakonec se ale všechno podařilo, hráči úspěšně prošli celou trasu a získali kuřátkovské 
medaile.          
 Výstava medvídci 
 Začalo to nenápadně. V hodině výtvarné výchovy se žáci 2. třídy učili malovat medvěda. Při 
tom jsme se rozpovídali, kdo má jakého doma. Domluvili jsme se, že si je doneseme ukázat. Během 
několika dnů bylo medvídků tolik, že nás napadlo, že by byla škoda nechat si výstavku sami pro sebe a 
rozhodli jsme se ukázat medvídky i ostatním. Začali jsme shromažďovat plyšáky, knížky, nejrůznější 
předměty s obrázkem medvídka, medvědy jsme vyráběli, kreslili. O medvědech jsme si četli 
z encyklopedií i pohádkových knížek, zpívali jsme o nich písničky. Náš projekt trval čtyři týdny a 
přinesl nám mnoho radosti a hezkých zážitků. Celkem jsme shromáždili 512 „medvídkových“ 
předmětů, které si veřejnost mohla prohlédnout na výstavce od 3.11. do 7.11.2008 v naší třídě. Velké 
poděkování patří rodičům, kteří děti v jejich snažení podporovali a přišli se na jejich práci podívat. 
Děkuji také všem, kdo výstavku navštívili a ocenili ji milými slovy. Mgr.Ivana Zatloukalová 
 
 Vlastivědný výlet 
 Dne 23.10.2008 se uskutečnil vlastivědný výlet „Naše obec a její okolí“. Žáci 5. ročníku si pro 
druháky a třeťáky připravili zvídavé otázky týkající se znalostí naší obce. Do Krasíkova k obchodu se 
žáci dopravili autobusem a odtud už následovala pěší trasa: starý tunel – nouzový východ – železniční 
zastávka – škola. Během cesty plnili úkoly na pěti stanovištích. Úkoly byly zaměřeny na nejdůležitější 
informace spojené s obcí (počet obyvatel, znak obce, kraj, okres, krajina a zajímavosti obce, 
dvojkolejný tunel, chování za mimořádných událostí, důležitá telefonní čísla a místní příroda). Při 
správném zodpovězení otázky žáci 2. a 3. ročníku dostávali jednotlivá písmena tajenky. Na posledním 
stanovišti sestavovali tajenku, ve které zjistili název nejbližší řeky. Nápovědou pro chybějící písmena 
tajenky byl letopočet založení naší školy. V hodinách prvouky a vlastivědy děti obdržely památeční 
listy se znakem a pohlednicí naší obce, zaznačily si plán trasy, připomněly informace získané z výletu a 
seznámily se s místními pověstmi. V hodinách výtvarné výchovy si žáci vyrobili plakáty s tématem 
výstrahy a upozornění v lokalitách TUNEL, ŽELEZNIČNÍ ZASTÁVKA, AUTOBUSOVÁ 
ZASTÁVKA, LES, SILNICE. Akce se vydařila, žáci byli spokojeni a jednoduchou formou hry si 
osvojili zajímavá fakta o své obci.  
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 Zápis do 1. ročníku ZŠ 
 Ve středu 21.1.2009 proběhl zápis do 1. ročníku ZŠ, kterého se zúčastnilo 22 dětí. Žáci 5. 
ročníku si budoucí prvňáčky rozdělili do 4 skupinek. Každá skupina prošla čtyřmi stanovišti s různými 
disciplínami. 1. stanoviště byla tělocvična a téma „Barvy, tvary, materiály“. Na 2. stanovišti děti plnily 
úkoly na téma „Písně, básně, říkadla“ v učebně hudební výchovy. Další zastávkou byla 1. třída 
s tématem „Pohádka a zvířátka“. Čtvrtým stanovištěm byla 2. třída a poslední úkoly týkající se oblasti 
„Moje rodina a bydliště“. Skupinky se při plnění úkolů seznámily s prostředím školy a vyzkoušely si 
své znalosti z mateřské školy. Na památku na tuto významnou událost si děti odnesly drobné dárky a 
pamětní listy. Přejeme všem budoucím prvňáčkům úspěšné vykročení do 1. třídy. 
                        Mgr. Hana Pokorná 
 Halloween 
 31. října jsme slavili ve škole Halloween. Dobrovolníci ze 7. – 9. ročníku se převlékli do 
různých strašidelných kostýmů, náležitě vyzdobili třídy a chodby a připravili si pro své mladší 
spolužáky z 1. až 6. ročníku různé soutěže. Nejdůležitějším úkolem bylo přijít v halloweenském 
kostýmu a ve dvojicích nebo trojicích ( největší odvážlivci i sami) absolvovat strašidelnou cestu, 
osvětlenou pouze svíčkami a dýňovými hlavami, za doprovodu strašidelných zvuků. Děti, které neměly 
dost odvahy, doprovodili na cestě žáci z deváté třídy. Na konci stezky všechny děti dostaly v pekle od 
čertů diplom a sladkou odměnu. Mladší děti si po skončení akce odvedli rodiče domů, se staršími žáky 
jsme ve strašidelné škole přespali. Připravili jsme si večeři, podívali jsme se na halloweenský horor a 
nakonec jsme si zasportovali v tělocvičně. Všechny účastníky akce jsme vyfotografovali a podle 
fotografií vybrali a ocenili nejzdařilejší masky. 
              Mgr. Michal Oblouk, PhDr. Jana Žáková 
 Turnaje florbalu a vybíjené 
 Ve čtvrtek 20.11.2008 se dívky 8. a 9. ročníku zúčastnily turnaje ve florbalu v ZŠ Třebařov. 
Stejně jako Třebařov jsme postavily dvě družstva a hrálo se systémem „každý s každým“. Našim 
děvčatům se podařilo už od začátku získat převahu a po urputných bojích získala první a třetí místo. 
V pondělí 24.11.2008 se v Třebařově spolu utkaly dívky 6. a 7. ročníku ve vybíjené. Hrály jsme čtyři 
zápasy a ve třech jsme soupeřky porazily velkým rozdílem. Jeden zápas jsme prohrály pouze o jeden 
bod. V obou turnajích si dívky vzájemně poměřily své síly, zasoutěžily si v cizím prostředí a svými 
výkony dobře reprezentovaly naši školu.                     PhDr. Jana Žáková 
 
 Soutěž v sudoku 
 Začátkem měsíce listopadu se začali žáci třetí a čtvrté třídy seznamovat s luštěním sudoku. 
Soustavně byli žáci celý měsíc připravováni ke zvládnutí základní taktiky při luštění tohoto 
matematického hlavolamu. Každý žák si vyzkoušel luštit sudoku od nejjednodušších verzí po složitější  
úměrný danému věku dětí. Závěrečná soutěž proběhla 28.11.2008. Ve 12:10 začali všichni účastníci 
řešit dvě tabulky sudoku. Hodnotila se bezchybnost a rychlost luštění. Soutěž byla na místě 
vyhodnocena. Na 1. místě se umístil Filip Rotter ze III. třídy, na 2. místě byly současně Marie Poláková 
a Pavla Toušková ze IV. třídy a na třetím místě se umístila Monika Valentová ze III. třídy. 
         Mgr. Jitka Koubová, Mgr. Lenka Moravcová 
 Halová minikopaná smíšených dvojic 
 V pátek 12.12.2008 se v tělocvičně ZŠ Tatenice sešly čtyři dvojice, aby v napínavých utkáních 
změřily své síly. A bylo nač se dívat. Žádnému utkání nechyběl náboj, většina z nich byla velmi 
dramatických. Současně se celý turnaj nesl v rytířském duchu, všechny zápasy provázela přátelská 
atmosféra. Konečné pořadí turnaje: 1. Michaela Martinková – Patrik Prokop 
     2. Markéta Michalová – Milan Fousek 
     3. Michaela Hrubčíková – Vojtěch Zatloukal 
     4. Zuzana Kropáčková – Miroslav Novák 
Zájemci si ještě zahráli jeden zápas ve florbalu, současně v naší zemi vrcholilo mistrovství světa 
v tomto sportu. Děkuji všem hráčkám i hráčům za krásné sportovní zážitky.                Ing. Jan Skalický 
 

Král a královna ZŠ Tatenice, valentýnská diskotéka 
V pátek 6.2.2009 proběhla na naší škole soutěž o titul krále a královny  ZŠ Tatenice. Již během 

listopadu měli žáci možnost nominovat dívky a chlapce z 2. stupně. Z navržených jmen bylo vybráno 
12 chlapců a 12 dívek s největším počtem hlasů. Na začátku prosince žáci 6. až 9. třídy obdrželi 
hlasovací lístky, ve kterých měli označit dvě dívky a dva chlapce. Zároveň si každá třída zvolila svého 
porotce. Jména finalistů byla oznámena před vánočními prázdninami: Ester Glocarová, Zuzana 
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Kropáčková, Michaela Martináková, Vendula Skalová, Martina Šanderová, Petra Valentová, Jaroslav 
Bareš, Michal Kolísek, Josef Pospíšil, Patrik Prokop, Václav Prokop a Vojtěch Zatloukal. Všichni 
obdrželi dotazník, který po Vánocích odevzdali, a taky měli možnost si některé disciplíny v předstihu 
vyzkoušet. Zároveň si každá třída mohla nakoupit občerstvení. 
 Začátek akce byl stanoven na 17. hodinu. Chlapci z 8. ročníku (Tomáš Kotouček, Miroslav 
Novák a Jan Skála) pomohli připravit tělocvičnu a učebnu zeměpisu na velké finále. V 16.30 se 
dostavili finalisté (nakonec z různých důvodů nepřišli J. Bareš, V. Prokop, E. Glocarová a V. Skalová) a 
porotci. Porota měla 8 členů: 4 učitele (V. Ficnarová, H. Pokorná, P. Vitásek a J. Žáková) a 4 žáky ( V. 
Lešikar, M. Fousek, M. Novák a M. Hrubčíková), kteří byli zvoleni svými spolužáky jako zástupci 
jednotlivých tříd. Finále, které moderoval M. Oblouk, začalo pár minut po 17. hodině. Nejdříve se žáci 
ukázali při módní přehlídce, která byla rozdělena na dvě části: společenské oblečení a letní oblečení 
(většina to pojala vtipným způsobem). Přitom moderátor finalisty představil porotě. Následoval 
vědomostní kvíz. Každý musel zodpovědět tři záludné otázky. V další disciplíně – rozhovoru – si 
vybrali jednoho porotce, který se mohl zeptat na vše, co ho zajímalo. Na závěr proběhla volná 
disciplína. Děvčata si připravila scénku i s pěveckým vystoupením, M. Kolísek s P. Prokopem taneční 
vystoupení, J. Pospíšil s V. Zatloukalem pěvecké a hudební vystoupení. Mezi jednotlivými 
vystoupeními byly krátké přestávky, při kterých se diváci mohli občerstvit v učebně zeměpisu (každá 
třída si něco připravila, kuchařky dodaly džus). Po sečtení bodů následovalo vyhlášení výsledků. 
Princem školy se stal Josef Pospíšil, dostal modrou šerpu, korunku a valentýnský hrnek s plyšákem. 
Princeznou školy se stala Martina Šanderová, která dostala stejné ceny (jen šerpa byla červená). Král 
školy – Vojtěch Zatloukal – dostal kromě modré šerpy, královské koruny, hrnku a plyšáka také dort. 
Tytéž ceny obdržela i královna školy Zuzana Kropáčková (jen dort byl ve tvaru srdce a šerpa byla 
červená). Ceny zakoupila ZŠ Tatenice, dorty upekla J. Žáková. 
 Finále trvalo přibližně dvě hodiny, pak následovala valentýnská diskotéka. Akce měla skončit 
v 21 hodin, nakonec se o hodinu protáhla. Žáci i učitelé se výborně bavili. Fotografie z akce jsou 
k vidění na internetových stránkách naší školy. Finále i diskotéka se žákům líbily, v příštím roce se tedy 
opět sejdeme v tělocvičně naší školy.                                                                                     
                                                                                                  Mgr. Michal Oblouk, Phdr. Jana Žáková 
 
 Člověče, nezlob se 
 Ve středu 11.2.2009 se uskutečnila velká hra „Člověče, nezlob se“. Hry se zúčastnila čtyři 
družstva od druhé do páté třídy. Žáci 1. třídy byli diváci. Hrálo se přibližně hodinu a půl. 
Druhou třídu reprezentovali: Tomáš Chládek, Eliška Navrátilová, Matěj Dvořák a Daniela Pokorná. 
Za třetí třídu hrály: Magdaléna Sekaninová, Andrea Havelková, Markéta Knápková a Monika 
Valentová. 
Za čtvrtou třídu : Denisa Michalová, Pavla Toušková, Tereza Pavlíčková a Kristýna Ficnarová. 
Pátou třídu velice dobře reprezentovali: Erik Jednorog, Jana Fousková, Tereza Pokorná a Tereza 
Sekaninová. Celá hra byla velice napínavá až do samého závěru. 1. místo – 5. třída, 2. místo – 2.třída, 3. 
místo – 3. třída, 4. místo – 4. třída. Všichni hráči dostali sladkou odměnu.   
                                                                                                   Mgr. Jana Kristková  
 Stolní tenis 
 Dne 13.2.2009 proběhl v tělocvičně ZŠ Tatenice turnaj ve stolním tenise. Turnaje se zúčastnili 
žáci 3. – 5. ročníku. Nejlepší výkon podal Erik Jednoróg z 5. ročníku. Na druhém místě se umístila Jana 
Fousková z 5. ročníku a 3. příčku obsadil Petr Škaroupka ze 3. ročníku. Musíme pochválit všechny za 
snahu a sportovní zápal navzdory tomu, že se jednalo o pátek 13. (den před jarními prázdninami), kdy 
někteří přihlášení žáci ani nedorazili. Blahopřejeme vítězům. 

   Mgr. Hana Pokorná 
 Pololetní matematická soutěž 
 V září 2008 byla na 2. stupni naší školy vyhlášena matematická soutěž. V 6. a 7. ročníku byla 
zaměřena na upevnění a opakování probrané látky a v 8. a 9. ročníku na přípravu na přijímací zkoušky. 
V každém měsíčním kole byly tři čtveřice úloh. První čtveřice za 1 smajlík, druhá za 2 smajlíky a třetí 
za 3 smajlíky. Celkem bylo možno každý měsíc získat 35 smajlíků – bodů. Konečné vyhodnocení 
soutěže bylo provedeno v lednu 2009. 
6. r.: 1. místo Martin Herzog      139 smajlíků  8.r.: 1. místo  Martin Kolísek 61,5 smajlíků 
        2. místo  Josef Kristek        136 smajlíků         2. místo  Martin Smrkal      32,5 smajlíků  
        3. místo  Michal Kolísek    130 smajlíků         3.místo Lucie Totušková   27 smajlíků   
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7. r.: 1. místo  Miroslav Chládek  140 smajlíků              9.r.: 1. místo Mon. Pospíšilová   116 smajlíků 
        2. místo  Mich.Martináková   98 smajlíků         2. místo Vendula Skalová    113 smajlíků  
        3. místo  Jana Šanderová        90 smajlíků          3. místo Mar.Šanderová  107 smajlíků
                        Mgr. Jitka Koubová 
           Lyžařský výcvik 
           V týdnu od 9. 2. do 13. 2. se  někteří žáci 7., 8. a 9. ročníku zúčastnili lyžařského výcviku. 
Dojížděli jsme na sjezdovku Peklák v České Třebové. Někteří žáci se učili lyžovat od základů, většina 
jich už pouze zdokonalovala své dovednosti. Na závěr týdne žáci změřili své síly v lyžařském trojboji. 
Na prvním místě se umístil T. Kotouček, na druhém místě V. Prokop a třetí skončil V. Zatloukal. 
Vítězové obdrželi malé odměny a diplomy.   
                                                                                           PhDr. Jana Žáková, Mgr. Ivana Zatloukalová    
 
 Společenský ples 
 V sobotu 17.1.2009 se konal 3. společenský ples, který pořádala naše škola. Čistý zisk z tohoto 
plesu je 19 987,-Kč. Za tuto částku budou zakoupeny školní pomůcky do ZŠ a hračky do MŠ. Děkuji 
všem, kteří přispěli peněžní částkou při roznášení pozvánek na ples, za příspěvky do tomboly i za účast 
na plese. 
  

Zahájení plaveckého výcviku (10 lekcí) 
3. ročník:     2. března, 2. ročník:   19. března, MŠ II.od.:  25. března, 4. ročník:   17  dubna   
  

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2009/2010     
 Zápis do mateřské školy pro školní rok 2009/2010 se uskuteční od 20.4.2009 do 24.4.2009.V 
tomto týdnu budou u pí.uč. Aleny Koppové ve II. oddělení MŠ k dispozici přihlášky. Děti do mateřské 
školy přijímá ředitelka školy na základě řádně vyplněné žádosti a přihlášky, přijímány jsou děti starší tří 
let. V případě, že počet přihlášených dětí přesáhne stanovenou kapacitu MŠ (50 dětí), přednost při 
přijetí mají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, děti zaměstnaných matek a 
děti s trvalým pobytem v obci a ve spádových obcích. Zápis do mateřské školy bude ukončen 
24.4.2009.                        Mgr. Eva Valentová 
 
Hokejový tým Tatenice si tímto dovoluje poděkovat obci Tatenice za finanční podporu našeho 
družstva. Zároveň Vás zveme na naše zápasy konané v hale B. Modrého v Lanškrouně. Časový rozpis  
je k dispozici na www.tslan.cz/hala, kde jsou i průběžné výsledky. 
                                                                                                                    Sportu zdar a hokeji zvlášť 
 
Vážení přátelé, 
     Já vás všechny mile zdravím. Žiji v domě důchodců, kde jsme všichni tak trochu pod dozorem, aby 
se nám nic nestalo a v klidu dožíváme ve stáří. Když tak vidím ty samé šedivé hlavy,tak jsem si 
vzpomněla na Babičku Boženy Němcové. Ta je známá po celém světě. Kdo napíše o našich babičkách? 
31. ledna jsem byla na pohřbu jedné babičky. V květnu by jí bylo 97 let. Narodila se na Volyni. Tam se 
i vdala. Narodily se jí tři děti. Dva chlapci a dcera. Přišla druhá světová válka. Maminka zůstala s dětmi 
sama, manžel musel narukovat. Aby je uživila, musela sama hospodařit. Jenže když něco vypěstovala a 
vykrmila,  přišli Banderovci a všechno sebrali. A to se opakovalo. Až jednou zase přišli, prosila ať jí 
nechají alespoň půlku prasete, že manžel je ve válce a nemá co dát dětem. Po válce generál Ludvík 
Svoboda slíbil vojákům, kteří s ním bojovali proti Němcům, že je vezme do České republiky, kde jim 
zajistí pobyt. Tak se i stalo. Rodina se přestěhoval i s jinými rodinami do obce Tatenice. Sotva se trochu 
zabydleli, manžel zemřel na následky války. Maminka zůstala sama s třemi dětmi. Tato silná žena se 
dala do práce, hlavně, aby děti neměly hlad. Nejdříve si zajistila kousek pole, ab y měla brambory, 
trochu zrní na chleba. Čas utíkal, děti dospěly, začaly si zajišťovat své rodiny, ale maminka je měla 
stále na očích, jako strážce. Již se jí tak dařilo, že když přišla sousedka půjčit si chleba, ona jí k tomu 
přidala hrnec sádla. Pomáhal jí nejstarší syn s dětmi. Maminka byla ještě mladá a přišel za ní vdovec, 
aby si ho vzala. Syn sepjal ruce a prosil. Strýčku neberte nám naši maminku. Jenže neštěstí nechodí po 
horách, ale po lidech. Nejstarší syn umírá a mamince zůstalo šest vnoučat na starosti. Tato žena 
s velikým srdcem se ujme toho úkolu a jako kvočna bere všechna vnoučata pod svoji ochranu. Stará se 
nejenom , aby neměly hlad, ale i o jejich výchovu. Aby se chovaly vždy slušně, aby si zachovaly slovo 
Boží. Všechny vychodily školu. Tři chlapci se vyučili řemeslu, které si sami zvolili a tři děvčata mají 
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zase vzdělání podle svých schopností. Najednou babičce zbělely vlasy, trochu se ohla záda, ale jinak je 
stále soběstačná, že když přijdou vnoučata se svými rodinami na návštěvu, babička pro všechny navaří, 
napeče a užívá si krás svého věku 96 let. Když ji postihla srdeční slabost, ještě před smrtí jim radila, jak 
mají všechno zajistit o pohřbu. Aby bylo navařeno, napečeno jako vždycky pro všechny, jak byla 
zvyklá. Aby bylo její přání splněno, postarala se o to její dcera s rodinou. 
Taková babička, jako byla Boženy Němcové je již jen v pohádkách. Dnešní babičky jsou mladé a 
krásné, místo aby šly s vnoučaty na louky a hledaly bylinky, drží v ruce volant nebo má před sebou 
počítač. Doba se velice změnila.   Zdraví všechny Anežka Šimečková 
                                                                                  
To byl český muzikant. 
     To je titul divadelní hry, kterou jsme hráli v Tatenici začátkem 50. let. To jsem byla ještě mladá. 
Když se zeptám dětí, jestli ví, kdo to byl František Kmoch, vzpomenou si na píseň Kolíne, Kolíne…a 
řeknou, že to byl muzikant. Hlavně byl učitel na venkovské škole, kde byl malý plat, tak si přivydělával 
se svými housličkami s tamními muzikanty na tanečních zábavách. Ráno, když zazvonil budík, znělo 
mu to jako hudba a pan učitel zaspal. Musel zaskočit pan řídící, který měl  hezkou dceru a do té se pan 
učitel zamiloval a Cílinka do něho. Rodiče proti tomu nic neměli a občas ho pozvali na oběd. Jenže pan 
učitel přišel většinou pozdě, on byl totiž víc muzikant, než učitel. Skládal krásné skladby, takže byl 
zván do lepší společnosti, kde je mohl uplatnit. Držel nad ním ochrannou ruku sám pan správce 
velkostatku. Tak začal jeho úspěch. A když se ho zeptali, co cítí k této hudbě, řekl: “Mé srdce patří jen 
hudbě.“ To se nelíbilo matce jeho Cílinky a také jí to hned vyčetla. Vidíš, ani si na tebe nevzpomněl. 
Ale Cílince to bylo jedno. Její srdce bilo jen pro Františka. V takové úřednické rodině většinou dcery 
neuměly nic dělat, jen vyšívat nebo hrát na klavír. Proto maminky hledaly takové známosti, které měly 
dobré postavení, aby dcery byly zajištěny po všech stránkách.  Ale pan učitel kvůli muzice školu 
zanedbával a byl propuštěn. Ještě než se to dozvěděl, složil pro Cílinku krásnou píseň, kterou jí přišel 
s celou třídou zazpívat pod okno. „Slyšte děti ducha mého i jazyka slovanského, vás posílám do světa. 
Jděte moje milé dítky, sbírejte ty citu kvítky, jimiž vlast je posetá. Jděte k hájkům, jděte k sadům, jděte 
k vískám, jděte k hradům. Zapějte jim v pokoře a kde se vám pyšní zdají a před vámi zavírají, zapějte 
jim na dvoře.“ Cílinka vyšla ven na vzdor své matky a pan učitel s velikou láskou jí předal tuto píseň, 
kterou jí složil k jejím narozeninám. Chtěl jí tím vyznat svou velikou lásku. Její matka již nedovolila, 
aby s ním zůstala. Ta již měla jiného nápadníka, lesního, myslivečka. A pan učitel zůstal zklamaný sám, 
úplně sám zhroucený. Tak ho našla neteř jeho bytné Maruška, klekla k němu, pozvedla housle a řekla: 
„Nejste sám, máte své housle a přátele.“ Když se loučil se svojí školou, skoro celá ves se s ním přišla 
rozloučit. Přistoupila k němu malá holčička a podala mu malou panenku. On se jí zeptal, jak se jmenuje 
ta panenka? Holčička odpověděla, že Andulka Šafářová. Pan učitel jel smutně domů se strachem, co 
řeknou jeho rodiče. Rodiče byli z toho nešťastni, ale řekli si, že nedají na sobě nic znát a tak se i stalo. 
Přivítali ho s otevřenou náručí a táta, také muzikant, byl tomu dokonce rád. Pan učitel napřed učil děti 
na housle, ale bez peněz, takže někdy maminka vypomohla na potrhané struny. Založil si s pomocí otce 
a tamními muzikanty kapelu. S jeho skladbami byl za nějaký čas tak známý, že se Kmochova kapela 
dostala i do ciziny. Jeho písně, hlavně pochody se hrají po celém světě. Ani při své slávě nezapomněl na 
panenku a složil na ni píseň Andulko Šafářová, husičky nemáš doma …Dočkal se i rodinného štěstí, 
když si vzal za ženu Marušku, která mu byla i s jejími rodiči velikou oporou. Ne jenom pochod Kolíne, 
Kolíne proslavila Františka Kmocha, ale hlavně cizina. 
                                                                                            Na jeho památku napsala Anežka Šimečková. 
 

Společenská kronika 
 

 Přivítali jsme do života:    Štěpánku Šteflovou (16.1.)  Tomáše Pavlíčka (19.1.) 
   Denisu Natálii Kubcovou (1.2.)  Františka Šanderu (12.2.) 
  
Sňatek uzavřeli :  Naďa Fajtová, Albrechtice, Petr Novotný, Albrechtice   (3.1.)     
                              
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   

97 let     Vladimír Čermák  (25.3)  86 let Marie Halamková (30.4.)   
85 let Františka Pospíšilová  (6.3.)   

 
Rozloučili jsme se s:        Adélou Kolomazníkovou   
    Evženií Stibůrkovou  


